
NJOFTIM 

Qendra e Personel Rekrutimit kërkon të përzgjedhë 6 (gjashtë) kandidatë për çdo Akademi 

Ushtarake (Akademinë e Forcave Ajrore, Akademinë e Forcave Detare dhe Akademinë West 

Point) në Shtetet e Bashkuara të Amerikës, për vitet akademike 2021-2025. Kandidatët e 

përzgjedhur do të jenë pjesë e seleksionimit të mëtejshëm nga vendi pritës. 

 

Afati kohor për dorëzimin e dokumentacionit pranë Qendrës së Personel Rekrutimit, në 

Ministrinë e Mbrojtjes, është deri në 6 nëntor 2020. 

 

1. Kriteret e pranimit të kandidatëve: 

 Të jetë shtetas shqiptar. 

 Të mos jetë i dënuar nga gjykata për vepra penale. 

 Të mos jetë në ndjekje penale. 

 Të mos jetë në proces gjykimi penal nga gjykata. 

 Të mos ketë probleme me deportimin. 

 Të mos jetë përdorues i lëndëve narkotike dhe alkolit, për të cilat do të paraqesin testet e 

kryera. 

 Të mos jetë person i dyshuar nga organet e zbatimit të ligjit për veprimtari të kundraligjshme 

apo kriminale. 

 Të jetë në moshë jo më pak se 18 vjeç dhe jo më shumë se 23 vjeç, në ditën e fillimit të vitit 

akademik (1 qershor 2021). 

 Të ketë gjatësinë trupore jo më pak se 165 cm për meshkujt dhe jo më pak se 160 për femrat.  

 Të jetë shpallur fitues në përfundim të konkurimit. 

 Të plotësojë kushtin e sigurisë. 

 Të jetë vlerësuar i aftë nga ana fiziko-shëndetësore nga Njësia Mjekësore Ushtarake, për të 

shërbyer në FA. 

 Të ketë kryer arsimin parauniversitar brenda ose jashtë vendit, të njohur dhe ekuivalentuar 

nga Ministria e Arsimit dhe Sporteve të Republikës së Shqipërisë. Në momentin e aplikimit 

kandidati duhet të paraqesë dokumentat e përfundimit të arsimit. Kandidatët që janë duke 

ndjekur studimet e vitit të funditduhet të paraqesin një vërtetim mbi rezultatet e dy viteve të 

para dhe në përfundim të studimeve duhet të paraqesin diplomën dhe certifikatën e notave. 

 Të ketë notën mesatare të arsimit parauniversitar, jo më pak se 7 (shtatë). 

 Të mos jetë i martuar. 

 Të mos jetë bartës i virusit HIV, Hepatit B dhe SST (Sëmundje Seksualisht të 

Transmetueshme), të mos ketë kaluar apo të vuajë ndërkohë nga sëmundje të tjera të zemrës, 

veshkave, hepatike, pulmonare, neuropsikiatrike, sistemit lokomotor (sistemit kockor dhe 

lëvizjes).  

 Të rezultojë kalues në testet fizike, shëndetësore, intelektuale, gjuhësore ose trajnuese, që 

zhvillohet nga vendi pritës në Shqipëri ose pranë akademive ushtarake jashtë vendit. 

 Të zotërojnë gjuhën angleze në të lexuar, të shkruar e të folur dhe të sigurojnë mbi 75 pikë në 

testimin ALCPT. Ata duhet të jenë regjistruar për zhvillimin e testimeve online të TOEFL dhe 

SAT ose ACT, me datë testimi jo më vonë se data 5 dhjetor 2020. 

 Kandidatët nuk mund të regjistrohen për ndjekjen e studimeve në institucionet arsimore 

ushtarake jashtë vendit, në rast se: 

a. Kanë kryer më parë të njëjtin nivel arsimor ushtarak brenda ose jashtë vendit. 

b. Kanë qenë kontingjent i Forcave të Armatosura për ndjekjen e studimeve ushtarake 

brenda dhe jashtë vendit dhe nuk i kanë përfunduar studimet. 

 Kandidati që nuk plotëson qoftë edhe një nga kriteret e përmendura më sipër, s’kualifikohet. 

 



2. Dokumentet për regjistrim: 

Kandidatët për regjistrim duhet të paraqesin pranë Zyrës së Pritjes të Qendrës së 

Personel Rekrutimit, Tiranë dokumentacionin e mëposhtëm: 

 Kërkesë me shkrim për ndjekjen e studimeve ushtarake, ku të specifikohet institucioni 

arsimor dhe preferenca e degës për të cilën aplikohet. 

 Formular me të dhënat personale sipas formatit të përcaktuar, Aneksi A. 

 Fotokopje e noterizuar e dokumentit zyrtar (diplomës) që vërteton përfundimin e 

arsimit përkatës së bashku me certifikatën dhe listën e notave. 

 Fotokopje e kartës së identitetit. 

 Fotografi për dokument (4x6), 2 (dy) copë. 

 Fotokopje të pasaportës e vlefshme për jashtë shtetit. 

 Dokument i cili vërteton se aplikanti është regjistruar për testimet që zhvillohen 

online për TOEFL dhe SAT ose ACT. Regjistrimi eshte pergjegjesi personale e 

kandidatit. (informacionet mbi regjistrimet dhe tarifat per SAT dhe TOEFL i 

gjeni ne piken 5 ne fund te dokumentit). 

 Certifikatë për TOEFL, SAT ose ACT nëse ka. 

 Raport mjekësor i aftë për të kryerjen e studimeve, të lëshuar nga mjeku i familjes I 

qendrës shëndetësore të vendbanimit të kandidatit, i shoqëruar edhe me një raport 

shpjegues, ku deklarohet se kandidati është i shëndetshëm, nuk ka sëmundje kronike, 

infektive, të shëndetit mendor në anamnezën e tij personale dhe nuk është përdorues i 

lëndëve narkotike. 

 Ekzaminimet mjekësore për agjentë infektiv (Hepatit B, Hepatit C, HIV/AIDS, 

Sifiliz), grupin e gjakut dhe lëndët narkotike, lëshuar nga Qendra Kombëtare e 

Transfuzionit të Gjakut dhe/ose bankat e gjakut apo drejtoritë e Shëndetit Publik në 

rrethet ku banojnë, si dhe testet për lëndët narkotike nga laboratorët e certifikuar nga 

Ministria e Shëndetësisë dhe mbrojtjes Sociale. 

 Formularët e vetëdeklarimit, të cilët plotësohen pranë Qendrës së Personel Rekrutimit 

në momentin e dorëzimit të dokumentacionit.  

Dokumentacioni që duhet të paraqesin kandidatët e kualifikuar në testimet e zhvilluara, 

brenda 10 ditëve: 

 Dëshmi penaliteti. 

 Vërtetim nga gjykata. 

 Vërtetim nga prokuroria. 

 Vërtetim nga përmbarimi. 

 Raportin mjekësor të lëshuar nga Komisioni Mjeko – Ligjor (KML) i Njësisë 

Mjekësore Ushtarake. 

3. Datat e testimit: 

 Testi i Gjuhës së Huaj (Anglisht):   09.11.2020 

 Testi Fizik:     09.11.2020 

 Testi Intelektual:     10.11.2020 

 Testi Psikologjik:     10.11.2020 

 

 

 

 



4. Të dhënat tabelore të Testimit të Aftësive Fizike: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Informacion mbi testimet SAT dhe TOEFL:  

 Informacion mbi testimet SAT ( 3-5 qendra testimi ne Tirane ne datat 3 Tetor, 7 

nentor dhe 5 Dhjetor 2020) 

https://collegereadiness.collegeboard.org/sat/register/international 
https://collegereadiness.collegeboard.org/sat/register/find-test-centers 

(afati i fundit per regjistrim per testimin SAT ne faqen e website te SAT eshte 5 

Nentor 2020).  

 Informacion mbi testimet TOEFL: (2-3 qendra testimi ne Tirane ne muajt Tetor, 

Nentor dhe Dhjetor 2020). 
https://v2.ereg.ets.org/ereg/public/testcenter/availability/seats?_p=TEL  
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